

# 热情好客的西溪人邀您畅游山水采摘甜蜜感悟乡愁 一只蜜梨 开启美丽经济助推乡村振兴



欢快的舞蹈跳起来、美妙的音乐唱起来、甜蜜蜜的蜜梨吃起来。20日,西溪镇第十届蜜梨文化节在寨口村隆重举行,来自我市乃至周边县市的朋友齐聚村文化礼堂内见证丰收的喜悦。市领导范晓东、胡增强现场为蜜梨吆喝,为梨农颁奖(如上图)。

柏岩蜜梨产业经过30多年的摸索,今年西溪镇这块响当当的农特优金字招牌再获丰产,产量比去年增三成。开幕式上一个一个外观清亮、品质上等,具有皮薄、清透、肉脆、味甜特点的梨宝宝们,深受游客和消费者的青睐。

蜜梨产业发展了、乡村旅游热了、美丽风景转化为美丽经济成了现实。去年,随着贾寨沟项目的引进,蜜梨之乡又迎来了新一轮发展。西溪得天独厚的自然环境是最大的优势,柏岩蜜梨已成为了全镇的一张金名片。西溪镇党委书记记应四勇说,下一步将立足实际,抢抓机遇、开拓创新,用一种敢想敢干、敢为人先的精神,继续做好蜜梨文章,稳步走好这条独具特色的生态影视旅游产业发展道路,让更多人走进山乡领略天然氧吧的风采,感悟影视小镇的独特魅力,继而带动百姓增产增收,提速乡村振兴在这里落地生根。

## 百户梨农参加激烈角逐 PK 梨王

19日上午,寨口村村民黄子福早早抱着一箱精品蜜梨,赶到村文化礼堂,与来自下赵、下徐、青山口、上坛、黄溪滩等村的122户梨农一起PK梨王桂冠。

梨子要注重管理,产量、品质才能好,这里的自然环境极适合种植精品梨。黄子福站在评选外围说,种梨30多年了,最初由于种植水平一般,没资格参加评选,这几年通过摸索精细管理,施羊粪、鸡粪等有机肥后,才有底气参赛。

站在梨香弥漫的文化礼堂内,来自市农林局的专家们逐一对122篮梨宝宝进行检测。此次的评奖分成翠玉(518)和初夏露(420)、翠冠(八二)两组进行,期间按照重量、外观、内质3大项进行评分,其中外观包括整齐度、果皮色泽和光泽度,以及包括可溶性固形物和肉质风味等进行评分,以百分制计算,并通过农药残留检测后才能最终揭晓。

经过激烈角逐,来自寨口村的黄发扬、黄溪滩村的陈天德获一等奖,各奖励3000元。获奖既是对梨农的肯定,更能激发大家种好梨、种出优质梨的热情。经过紧张的等待后,黄子福捧回了二等奖证书,第一时间发给女儿并通过微信报喜。

评比是种出精品优质梨的一种激励方式,以此助力寨口的蜜梨产业越来越好,继而带动村里各项工作蓬勃发展,让这里的美丽环境真正转化为美丽经济,带动农民增产增收。寨口村党支部书记黄永德吆喝道,今年蜜梨丰产,欢迎广大市民前来品尝采摘。



## 坚守10年政府搭台群众唱戏助农增收

蜜梨产业丰产但不意味着丰收,近10年来西溪镇每年如约举办蜜梨文化节,通过政府搭台群众唱戏进一步拓展销路,提升蜜梨的知名度和美誉度,打响柏岩蜜梨的品牌,助农增收。

20日8点多,寨口村的文化礼堂已热闹非凡。由寨口村舞蹈队表演的《今年又是好收成》拉开了喜庆的大幕,12位穿着喜庆服装的大妈们跳起欢快的舞蹈,以农民特有的方式庆丰收。

这曲跳毕,《鸿雁》独舞上台,让观众见证了少数民族舞的魅力。还未过瘾,江南十三钗模特队的队员们迈着婀娜多姿的舞步,踏着曼妙的音乐,手捧精品蜜梨向观众展示了柏岩蜜梨的精彩(如图)。第一次参加这样的演出,感受到村民的热情和纯朴,今后要多参加力所能及助力我市的乡村振兴。模特队老师施英子说,走进后才发觉发展农业产业不易,若其它乡镇有需要,模特队将热心来到农村送祝福,为助农增收添力。

现场,东溪生态廊道区域党委发挥党员

先锋作用,成立党员服务站,为游客提供应急药品、蜜梨采摘介绍、维护秩序等志愿者服务(如图)。

一个个有着浓厚乡土气息的节目,一曲曲耳熟能详的歌曲,让现场的观众感受到了山乡百姓的热情,也展示了百姓的质朴情怀。每年的蜜梨文化节活动期间,梨子特别俏销,今年虽然大丰收了,但由于今年产量猛增,加之到各地摆摊管理严格,销售如何还是未知数。寨口村种梨大户黄美娟说,梨子名扬各地,深受消费者喜爱,希望有更多人走进村里品梨吸氧,看看山里别样的风情。

其实,针对梨农的顾虑,寨口村已率先一步为农解忧。今年村里成立了农业开发有限公司以及西溪蜜梨合作社,将优先销售村里劳力少、生病住院无人采摘的困难户,通过统一配送的方式,借力永报优选平台、农村商业银行的丰收贷、电商平台等多途径销售精品、优质蜜梨,不断拓展销路,为农解忧。



## 一只蜜梨 助推寨口村及周边村践行乡村振兴战略

梨子销售期在7月中旬到8月中旬之间,希望有更多的人来村里采摘,感受乡村旅游的魅力。黄永德说,为满足市民的采摘需求,今年村里创新方式,安排专人负责接待,届时游客可直接与黄连招等3名村干部联系,为游客提供贴心服务。

乡村旅游是眼下的热门词。近年来,寨口村紧紧围绕乡村振兴战略,依托蜜梨产业,以及西溪蓬勃发展的影视产业,开启了美丽经济发展的新征程。目前,今年市长项目工程之一、投资50个亿的贾寨沟项目有序推进,已达成了20多个意向项目,为让这个香饽饽以及各项工作有序推进,西溪镇成立了东溪生态廊道区域党委,整合东溪沿线贾处、寨口、柏东等9个村的合力提速美丽乡村建设。

根据最新规划,项目实施后将建设贾寨沟主题文化园和农业观光、农业采摘园和美丽乡村三大区块,借助石雕、根雕、盆景、牌坊等雕艺,以红楼梦文化为内涵,将文化旅游和影视基地结合,打造特色的主题文化旅游景区,借力农业项目,包括千亩葵花基地、千亩油菜花基地、柏岩蜜梨等有代表性的项目,形成重点发展的农业观光旅游区,全面提速各村的美丽乡村建设。

这个大项目的引进,将为村里带来翻天覆地的变化,眼下村里产业有了,大项目来了,这些都为下一步发展注入源源不断的新动力。黄永德说,目前村里在蜜梨产业的带动下,干事氛围越来越浓,各项工作越干越顺。

近年来,村里各项工作有序推进,在外发展的能人志士也纷纷参与到家乡的乡村振兴工作中。没想到一位外地的朋友,在感受到村里齐心协力的干事氛围后,肯注入80万元添力村老年食堂建设,真是太感谢他了。黄永德说,该项工作已全面实施,资金已到位,村里正在修葺老院,改造成老年食堂,同时还联系好了大厨,并做了卫生行可证等证件,待10月村里预计有100多位老人能吃上热气腾腾的大锅饭。

离别之际,黄永德再次发出邀请,希望有更多的人走进山区(如图),一览大山的壮美,品尝鲜甜的蜜梨,触摸绿水青山就是金山银山的浓浓乡愁。

寨口村采摘游热线:  
黄连招 13645896419(616419)  
黄红心 13566750336(696336)  
黄福钦 13858946218(565218)

记者 秦艳华



西溪影视基地  
Xixi Film Television Base



更多资讯敬请关注  
西溪影视 公众微信